Avéivon peiypotog Na2CO3/NaHCOs pe oykopétpnon pe tpoétomo dvaiopo HCE
(OEYMETPIA)
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Oa ypelactovpe TOVg Ogikteg Qowvoro@OaAeivng kol MAavOivng (moptokoii Tov
pebviiov).

Dorvoro@ 0oy

ABE . Xpwua
AgikTnNg ST LRl MeraBoAn OAKOAIKAG HOPPNG
(o€ 6€Ivo Kal oUBETEPO pH (0€ BAGIKG TIEPIBGANOV)
TEPIBAAAOV) P
daivohopBaAegivng dxpwuo 82-12 pol
Xpwua Xpwpua
AeikT 6gIvNG HOPPAg MetaBoAn aAKaAIKAG HOPPriG
ns (o€ 1oxUpa 6EIvo pH (o€ eAa@pwg 6EIvo, OUDETEPO Kal
TEPIBAAAOV) Baoiko TepIBAAAOV)
HAlavBivng
(TTOpTOKQAI KOKKIVO 31-44 KiTpIvO

TOU PEBUAIoU)

Emniéov Ba yperootodpe tpdTumo didAvpa HCL.

TirtAoootnon drerivpatog HCE

Xe opoapikn eraAn twv 100 mL yepilovpe péypt m péom pe amoviopévo vepod, Emetto
npocBétovpe 10 mL mokvod dtoddpatog HCL kot cupmAnpdvovpe pe vepo.

LN 4B Kata v apaiwon tokvay oléwmv, mpoalEtels, vmwo eAappa avaoevoy, o
0&b aro vepo. Tloté to avtiatpogo.

‘Enetta 6e kovikn eidAn tov 250 mL Balovpe 10 mL and 10 apaiowpévo dtdAvpa tov

HC{ mpooBéroope 20-30 mL amovicpévov vepov kot 3—4  otaydveg
QotvoroPOaAETvIC.

Oyxopetpovpe pe npdtono drdivpo NaOH 0,1 M.

To morvo vopoyiwpiko old eivou azuilov. Toco o1 atuoi tov 600 Kai TO
010A0UG TOD €YoV O10PpTIKN ETIOPOTH GTOVS AVBPAOTIVODS 16TOVS Kol TPOGHAALODY
TO QVOTVEDOTIKO TOOTHUO, TO UATIO. Kol To dépuo. 11 avtd epyoalouacte o amoywyo
oePiV Loufavovios Ao T OToPaITHTO. TPOGTATEVTIKG, LUETPO.

OLTOV TOV TEPAUATOS EVOL O TPOGIOPIGUOG TNG TEPLEKTIKOTNTOS TOL
avBpaxikov vatpiov NaxCOs kot tov 6&Evov avBpakucov vatpiov NaHCOs og petypa
aVTAOV, LEGH OYKOUETPNONG e TPOTLTO dtdAvp VIpPOoYAmpkoD 0EEog HCL mapovasia
TOV SEIKTAOV TNG PAVOAOPOAAETVN G Kot TNG NAavOivig.

Metd t0o TEPOG AVTNG TNG EPYASTNPLOKNG Aoknong Ba iote og Béon va:

*  Tlopoaockevdlete AL OPIGUEVIS GLYKEVIPOONS (TPOTLTTO SLAAVLAL).

2XEOIOON0G @UAAOU epyaciac: KapBioclog EvayyeAog

Ano@oitoc AMO Tunparog Xnueiag



= Xepileote cmoTA TNV TPOYOTOQ KOTA TNV EKTELECT OYKOUETPH|CEWDV.

= XpNOoWoTOolElTE TOV KATAAANAO JEIKTN Y10 TOV TPOGIOPIGHO TOL TEAKOV onueion
pog oykopétpnong o&€og-Paong.

= EmnlOvere mpoPANUato GTOWXEOUETPIOG YO TOV LTOAOYICUO NG AyvOOTNG
OLYKEVTPOONG NG Paong (1] Kamolov 0EE0Q).

[eipopatiki Swodkacia:

ZvyiCovpe 1,2 g petypotoc NaxCOs kar NaHCO3 kau ta dtoddovpe og 20-30 mL
OTOVIGIEVOD VEPOD GE KOVIKN QAN tov 250 ML kot mpocsOétovpe 3—4 otaydve
QovoAoPOaAETVTS (TO dtdlvpa ypopoatileton pol).

IepiCovpe v mpoyoida pe o mpdtvmo dtdlvpa HCL kot oykopetpovpe 0 Stdivpa
TOVL HElYHOTOG UEXPL TOV OMOYPOUATICUO TNG GOVOAOPHIAETVIG KOl KoTaypAQOLLLE
TOV OYKO TOV TPOTLTOV SWAVUOTOG TTOV KoTavaimOnke V.

210 onueio avtd mpocsOétovpe 3—4 otayoveg niovOivng (to ddAvpo ypopatileTo
kitpvo) Ko cvveyilovpe TNV OYKOUETPMNOT WEXPL TNV OAANYT) TOL YPOUATOS TNG
nAlavBiviig amd kitpvo o€ KOKKIVO KOl KOTAYPAPOVLUE TOV OYKO TOV TPATLITOL
dtddpatog mov Katavolmdnke Vo.

TTROTENKN PalvoAopRaAZivh g
NaQCO?:- + NaHCOS TO BIGAULD ¥ pipaTiETa) pol

TTROTEAKN TTRATUTTOU SIgAUUaToS HCE
MEXD! TOY CTTOXRWHOTITNG ToU SIgAULGTOL

N ayTIOpoan TTOU £y IVE
MNa,CO, + HCE — NaHCO; + NaCt

TTROTEAKN NAIGYEivng
NaHCOS + NaCl TO AIGAULD ¥ QLaTICETS KITRIVO

TTRodnkn TTROTUTTOU SraAluaTo HIZE
L HENDI T CAAIY ] TOU QLIS TOE
OTTO KITRIVD T8 KOKKIYO TOU SIGALNTOE

N Ay TIO@OAT TTOU £y IVE
MNaRCO; + HCE — NaCt + CO, + H, O

NaCt TEADC OYKOUETLNTNE
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@ O mpdtog 0yKkog V1 opeiretor oto Na2COs3 tov pelypatoc, evd o devtepog Oykog V2

opeiletonr 1660 oto NaHCO3 mov vipye oto petypa e&apyng 6o oto NaHCO3 ov
napoockevdotnke, ondte yw. vo Ppovpe 1o NaHCOs tov peiypotog mpémer va
APUPEGOVLE OVTO OV TOPOUCKEVAGTNKE.

Koupuroln oykopuéTpnone:

14 -
] @anohopBaksivn
pH ................................
7
1 Noprokaidxpouy Tou pedukiou
0

‘Oykog SiahopaTog otfog

ol - amoTELEGHOTA:

M ya,coy, = Crcr Ve =

M, (vayco,) =

A : Na:23,C:12,0:16
M na,co, = Miayco, M, NayCO; =

Yta 1,2 g 0&elyuoLTOC TEPEYOVTIOL  .uunnenen... g Na,CO,
>ta 100 g defypotogmepeyovTal x g Na,CO,

P vamco, = Crucr ’(VHC/z )~ Vi o ) =
Mr (NaHCO3) =

A : Na:23,C:12,0:16,H :1
M yarco, = Matico, M, NaHCO; =

Yta 1,2 g 08yl TOC TEPEYOVTOL  ...n....n.. g NaHCO,
>ta 100 g delypatogmepeyovTal v g NaHCO,

AvTIKEIPEVO TPOG cuLNTIION:
1) Tlov ogeireton 1 dopopd (av LVEAPYEL daPopd) ¢ HAlac Tov pHelypatog amd ™
paa v NazCOs kot NaHCOs;

2) TIov o@eidovtor ol QLGOAIdEC TOL oynupotioTnkay oTn dghTEPN QAo TNG
oykopétpnong (petd v mposOnkn g nAoveivig);
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